

## ГРИГОРЬЕВ ГЕОРГИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ

С каждым годом мы все дальше и дальше уходим от военной поры. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в войну. Это было очень трудное время. Советский солдат умел смело смотреть в глаза смертельной опасности. Его волей, его кровью добыта победа над сильным врагом. Нет границ величию его подвига во имя Родины, как нет границ величию трудового подвига советского народа. «Все для фронта, все для победы!» - этот лозунг стал главным с первых дней войны людям, заменившим



рабочих, ушедших на фронт. Женщины и подростки стали основной силой на трудовом фронте.

Я читала много рассказов о том, как мальчишки военной поры простоявали за станками по двенадцать - четырнадцать часов для того, чтобы их отцы и братья скорее вернулись с фронта. По-фронтовому трудилась молодежь и на селе. Ведь для фронтовиков и для рабочих нужен был хлеб. Школьники помогали взрослым растить и убирать урожай. Они пропалывали посевы, косили сено, убирали овощи. Уже десятилетия отделяют нас от суровых дней войны. Уходит поколение, вынесшее тяжелый груз войны. Но народная память сохранит и немеркнущий подвиг, и неслыханные страдания, и непреклонную веру людей. Великая Отечественная война - это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Началась эта страшная трагедия двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года, а закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года - девятого мая тысяча девятьсот сорок пятого года. Это была величайшая война за всю историю человечества. Огромное количество людей погибло в этой войне. Ужасно подумать, что в этой войне принимали участие наши сверстники - дети тринадцати-четырнадцати лет. Люди отдавали свои жизни за судьбу своей Родины, за своих товарищей. Даже городам, которые выдержали напор гитлеровской армии, присвоили звание героев. Много вытерпел российский народ в эти четыре года. Люди считали святым - отдать жизнь для победы. Сколько миллионов людей погибло в эту войну. Матерям и женам некогда было оплакивать своих родных, воевавших в окопах, они сами брали в руки оружие и шли на врага. Россию считали страной - освободительницей. Она не только изгнала фашистскую армию из своих пределов, а освободила другие страны, находящиеся под гнетом фашизма. Немногие дошли до Берлина, но слава погибших, их имена живут в наших сердцах.

Я родилась в счастливое, мирное время, но я много слышала о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких.

Мой прадед Григорьев Георгий Григорьевич был участником

Великой Отечественной войны. Он родился в 1910 году, когда Россией ещё правил царь Николай II.

На войну прадед ушёл с первых дней, в июне 1941 года. В 1943 году он был ранен и отправлен в госпиталь. После госпиталя прадедушка вернулся на фронт. Воевал на Ленинградском фронте. Был стрелком и дошёл до Берлина. В 1945 году началась война с Японией, там он тоже воевал. Вернувшись, прадедушка пошёл работать на завод "Лакокраска". Там он работал пока не вышел на пенсию. У прадеда много медалей и орденов, медаль "За боевые заслуги", "За отвагу", орден Великой Отечественной войны и другие. Умер прадедушка в 1997 году, когда мне было два года. Очень жаль, что он не дожил до наших дней. Пройдя всю войну, он трагически погиб в мирное время. Очень жаль, что рассказы о его боевом пути исходят не от него, а из воспоминаний родных и близких.

АНДРЕЕВА АНАСТАСИЯ